

## 券商首只股票期权产品花落广发证券

中国证券报记者1月11日获悉，由广发资产管理公司作为管理人的“广发资管量化期权集合资产管理计划”拟与上证50ETF期权同步推出。这也是交易所推出股票期权试点业务后，国内首只可投资场内期权的券商集合理财产品。

据了解，国内首只场内期权上证50ETF期权将于2月9日在市交易。期权品种的推出，极大的丰富了量化投资策略种类，为投资者提供了多样化的投资和风险管理工具。

此外，广发证券1月11日晚间发布业绩快报。2014年全年，公司实现营业收入133.95亿元，同比增长63.20%，实现归属于上市公司股东的净利润50.22亿元，同比增长78.57%。（黎宇文 任明杰）

## 红阳能源转型煤电一体化企业

红阳能源1月11日晚间发布重组草案。公司及其全资子公司灯塔热电拟分别通过发行股份及支付现金的方式，收购控股股东沈煤集团等5名交易对方持有的沈阳焦煤100%股权并募集配套资金。

根据重组方案，沈阳焦煤100%股权作价63.93亿元，公司拟以6.74元/股的价格向沈煤集团、中国信达、锦天投资、锦瑞投资、锦强投资总计发行9.48亿股股票，购买其所持有的沈阳焦煤99.99%股权；灯塔热电拟以现金63.93万元购买沈煤集团持有的沈阳焦煤0.01%股权。同时，公司拟向不超过10名特定投资者发行不超过3.16亿股，募集配套资金不超过21.31亿元。

公告显示，沈阳焦煤是一家以煤炭及伴生资源开采和开发利用，煤炭批发经营，煤矸石销售为主营业务的大型国有煤炭生产企业。其作为沈煤集团煤炭资源整合发展的平台，经多次资产注入后，聚集了沈煤集团旗下优质的煤炭相关资产，是沈煤集团的核心支柱企业。据介绍，本次重组前，沈阳焦煤对沈煤集团旗下核心煤炭与电力资产进行有效整合，确保将优质资产注入上市公司。电力资产方面，为解决同业竞争问题，沈阳焦煤向沈煤集团收购了辽宁热电100%股权。据公开资料，辽宁热电是辽宁中部地区最大热电联产企业，年发电量和供暖面积分别是红阳能源的14.4倍和15.6倍。

红阳能源董秘田英东表示，通过本次重大资产重组，沈煤集团煤炭及电力业务将实现整体上市，有助于实现煤电联营，提高抵抗市场风险的能力；同时促进规范管理，提高资产质量。红阳能源也将由单一的中小型发电企业转变为大型煤电一体化企业。（徐光）

## 拟募资24.6亿元

## 宝诚股份切入影视游戏业务

宝诚股份1月11日晚间发布非公开发行股票预案，拟以20.05元/股的价格发行不超过12269.3266万股，募集资金总额不超过246600万元，扣除发行费用后用于收购淘乐网络100%股权、中联传动100%股权并偿还债务以及补充营运资金。

公司拟以本次非公开发行作为切入点，布局影视游戏业务板块，大幅度改善公司的经营状况，提升公司整体资产质量。（任明杰）

## 上海莱士驶上并购“高速路”

在成功实施对邦和药业、同路生物两家血液制品同业公司的“连环并购”后，上海莱士进一步明确了通过并购的发展路径。在1月7-9日举行的非公开发行路演中，上海莱士管理层透露，未来五年内将继续强化外延式并购的节奏和力度，并购标的可能扩展至国际同类优质企业。

2014年2月，上海莱士成功收购邦和药业，整合后上海莱士采浆站达到14家，投浆量475吨。2014年12月，公司收购了浆站数量排名全国前五的同路生物，进一步提升了上海莱士的盈利能力及行业地位。

从采浆区域看，通过此次收购，上海莱士新增广东、内蒙、浙江等采浆区域，下属采浆站数量达到28家，遥遥领先于行业第二名天坛生物；同时产品品种也增加至11个，成为国内产品种类第一的企业。根据公告数据，上海莱士2015年预测营业收入将达到23.1亿元，净利润8.7亿元，同比2013年分别增长362%和521%。

对于未来发展战略，上海莱士管理层表示，作为国内出口规模最大、也是最早开拓海外市场的血液制品生产企业，今后公司将继续以内生式增长为根基、外延式并购为重点的发展策略，通过并购实现高速发展。（黄淑慧）

## 时代出版亮相北京图书订货会

中国证券记者从时代出版处获悉，在2015年北京图书订货会上，时代出版共组织9家出版单位，携各类新书、畅销书、重点图书5000余种参展。其中，参展的新版图书有1000余种，整体呈现六大特色。

时代出版相关负责人告诉记者，本次参展呈现了跨界合作产业化、主题出版时代化、学术出版精品化、区域特色化、名家作品市场化、少儿出版品牌化、生活作品实用化等几大特色。

公司表示，在跨界合作产业化方面，幼儿教育是时代出版重点关注领域，通过资本运营及资源整合，公司积极寻求与行业内顶尖的企业及机构强强联合，推进跨界合作。

同时，时代出版立足优秀传统文化，结合新的时代特点，发挥专业特色优势，不断推出优秀读物。区域特色化方面，时代出版深入挖掘本土文化，新推一系列反映地方文化发展历程的特色作品。（余安然）

## 水利部将抓紧实施重大水利工程建设

记者从1月9-10日水利部召开的全国水利厅局长会议上获悉，2014年水利公共财政投入再创新高，水利建设总投资达到4481亿元，其中中央投资1627亿元，比2013年增长15.6%。

水利部部长陈雷在会上表示，2015年全力做好防讯抗旱减灾工作，抓紧实施重大水利工程建设，抓紧拟建工程前期工作，力争再开工27项工程；加快推进农村饮水安全建设，确保年底前全面完成“十二五”规划的剩余任务；继续加强农田水利基本建设，全面完成东北节水增粮行动总体目标任务，着力解决农田灌溉“最后一公里”问题；突出抓好深化水利改革工作，推进农业水价综合改革，创新水利投融资机制等。

同时，鼓励社会资本投入水利。水利部会同国家发改委、财政部研究提出了《关于鼓励和引导社会资本参与重大水利工程建设运营的实施意见》及试点工作方案。

此外，大禹节水董事长王栋在1月11日召开的节水灌溉产业技术创新战略联盟论坛上介绍，为了吸引社会资本，探索解决节水灌溉设施产权不清晰等问题，2014年11月水利部启动了云南省曲靖市陆良县恨虎坝的中型灌区创新机制试点，这是全国第一个规范化引入社会资本解决农田水利“最后一公里”问题的试点项目。工程总投资2700多万元，其中骨干工程由政府财政投入2100万元，田间工程采取向社会公开招标方式，最终由大禹节水与当地用水合作社联合中标，投入资金646万元。（欧阳春香）

## 上海开南账户组实际操控者曝光

## 王斌忠增持上海新梅违规遭处罚

□本报记者 万晶

上海新梅1月11日晚间公告，公司举报的上海开南等六家公司涉嫌信息披露违规、隐瞒一致行动人关系，经证监会调查已经证实。上海新梅收到了上海开南转来的《行政处罚事先告知书》，中国证监会宁波证监局告知书中称，王斌忠涉嫌超比例持股未公告等证券违法一案已调查完毕，依法拟作出行政处罚，责令王斌忠改正违法行为、给予警告并处以50万元罚款。

## 幕后操盘者曝光

经宁波证监局查明，2013年7月至11月，王斌忠实际控制上海开南投资发展有限公司、上海腾京投资管理咨询中心、上海升创建筑装饰设计工程中心、兰州瑞邦物业管理有限公司、兰州鸿祥建筑装饰材料有限公司、甘肃力行建筑装饰材料有限公司、上海嘉池丰投资发展有限公司、胡飞、唐才英、谢玮、谢志莹、何国良、聂红、程求义、黄长印等15个证券账户（简称“上海开

南账户组”）进行证券投资。自2013年7月18日起，上海开南账户组持续不断买卖上海新梅股票。

截至2013年10月23日，上海开南账户组合计持有上海新梅股票2468.3万股，占比达5.53%，首次超过5%；截至2013年11月1日，该账户组合计持有上海新梅10.02%股份；截至2013年11月27日，该账户组合计持有上海新梅股份达14.86%。

上海开南账户组在2014年6月13日之前，未披露该账户组受同一人控制或存在一致行动关系。该账户组在2013年10月23日合计持有上海新梅股票首次超过5%，以及在2013年11月1日合计持有上海新梅股票10.02%时，均未按照《证券法》规定对超比例持股情况进行公告。

宁波证监局调查认定，王斌忠能够对上海开南账户组进行控制、管理和使用，是该账户组的实际控制人和信息披露义务人。王斌忠的行为违反了有关“举牌”的相关信息披露规定。

据中国证券报记者调查，王斌忠为上

海瑞南企业发展集团有限公司的自然人股东，也是上海开南的自然人股东。而上海瑞南集团和上海开南的法定代表人均是庄友才，庄友才曾一度被市场解读为上海开南账户组的实际控制人。

## 涉嫌恶意收购

国浩律师事务所林琳律师认为，上市公司收购过程中，信息披露义务人不履行信息披露义务，目前涉及的责任追究主要集中于警告、罚款等事后行政处罚，且处罚措施、处罚力度具有局限性。

林琳指出，上海开南及其一致行动人涉嫌违反信息披露义务的行为，违背了公平公开透明原则，损害了上市公司股东特别是中小股东及潜在拟投资人的权益。上海开南及其一致行动人以逐步收购但未履行信息披露义务的方式，形成事实上的信息垄断和对于股价的操纵，存在恶意收购嫌疑。应给予上市公司及其中小股东事后救济的权利，应对违规者进行严厉处罚，防止类似行为再度发生。

上海新梅董秘何婧认为，“责令改正违法行为”应该如何具体实施尚待监管层决定。市场上众多收购方皆认真执行举牌义务，举牌也是让中小股东直接获得收购溢价的重要渠道。类似上海开南的行为侵害了全体股东利益，尤其中小股东的利益没有得到保护，必须严厉打击。

2014年6月9日，上海新梅公告称，接到兰州鸿祥通知，该公司于6月6日与兰州瑞邦、上海开南、上海升创、上海腾京、甘肃力行签署《一致行动人协议》。这6名股东合计持有的股份比例达到14.23%，超过上海新梅现任大股东上海兴盛实业发展（集团）有限公司11.19%的持股比例。

双方一度剑拔弩张，展开了对上海新梅董事会的争夺。7月底，为一致行动人的这六家公司向上海新梅要求召开临时股东大会，在提交的16份提案中要求罢免任董事会上全部成员并改选公司董事会。在兴盛集团控制下的上海新梅董事会则以已经举报、证监会立案稽查为由，对这六家公司的提案予以拒绝。

## 再添3.5亿元异常存款

## 泸州老窖拟对5亿存款计提2亿坏账准备

□本报记者 王锦

继去年10月份公告在农业银行长沙迎新支行的1.5亿元存款出现“异常”之后，泸州老窖1月9日晚间再次公告，称在工商银行南阳中州支行等两处存款存在异常情况，共涉及金额3.5亿元。泸州老窖预计将对5亿元“异常”存款在2014会计年度按40%比例计提坏账准备。截至目前，记者未能联系到泸州老窖相关人士对此事做出进一步回应。

## 3.5亿元存款再现异常

泸州老窖1月9日晚间公告，2014年10月，公司发现在中国农业银行长沙迎新支行1.50亿元存款出现异常。随后公司对全部存款展开风险排查，进一步发现公司在工商银行南阳中州支行等两处存款存在异常情况，共涉及金额3.50亿元。公司当即报警请公安机关介入，采取相关资产保全措施。

公告显示，2014年12月31日，公司在工行中州支行150亿元存款到期。工行中州支行以公司的存款被南阳公安机关冻结为由拒付，并拒绝出示冻结手续。2015年1月4日，公司派人员持正式函件前往中

国工商银行总行交涉，工行总行答复需要调查。2015年1月8日，公司再次与工行总行交涉，仍无结果。为此，公司将依法通过法律途径保护公司的合法权益。

另一处存款2亿元，相关案侦和资产保全工作正在进行，目前公安机关保全资产已超过120亿元。对此，中国工商银行朝阳分行公开回应称，关于泸州老窖公告所称在工行南阳中州支行15亿元存款存在异常情况，我行已向南阳公安机关报案，目前公安机关已立案侦查。

对于泸州老窖巨额存款再现异常，白酒专家肖竹青认为，泸州老窖的风控体系出现了问题。

## 4名嫌疑人被批捕

泸州老窖曾于2014年10月14日晚间公告，称其在中国农业银行长沙迎新支行的一笔15亿元存款失踪，经多方协调并多次磋商后无果，公司将就此事向四川省高级人民法院提起诉讼。根据泸州老窖2014年12月6日发布的进展公告，已于2014年12月4日收到四川省高级人民法院《受理案件通知书》，四川省高级人民法院已决定立案受理。

需要注意的是，隶属于最高人民检察

院的人民检察院案件信息公开网于2015年1月8日发布关于“泸州市人民检察院对骗取老窖巨款存款案四人批准逮捕”的案件信息，称泸州市人民检察院对李志刚、胡晓东、张浩、陈伯青四名犯罪嫌疑人批准逮捕，案件正在进一步办理中。

该案件信息显示，犯罪嫌疑人李志刚、胡晓东、张浩、陈伯青四人相互勾结，采用伪造银行票证等手段，骗取泸州老窖公司在银行的上亿元存款用于牟利。

目前尚不知上述4名犯罪嫌疑人的身份。

肖竹青指出，通过银行存款卖酒在行业内是普遍现象，银行向酒企拉存款，同时帮助酒企卖酒。但由于现在吸收存款的压力越来越大，一些银行也跟小贷公司一起向酒企拉存款，以提供更高的存款利息，这种做法也意味着酒企需要承担更高的风险。

2014年初，酒鬼酒曝出其下属供销公司在农行杭州分行华丰路支行的1亿元存款神秘被盗，后经公安机关侦查后最终追回3699万元。

## 业绩降50%至75%

在1月9日晚间的公告中，泸州老窖表

示，除前述三处5亿元存款外，经核查，公司其余存款不存在风险隐患。公司预计将在前述三处5亿元存款在2014会计年度按40%比例计提坏账准备。

泸州老窖同日发布2014年全年业绩预告，预计2014年盈利为8.59亿元至17.19亿元，同比下降50%至75%。公司称，因受宏观政策和白酒行业深度调整的影响，公司中高档产品销售下滑，以及对相关存款计提坏账准备的影响，导致公司2014年度经营业绩大幅度下降。

2014年前三季度，泸州老窖净利润为12.47亿元。这意味着泸州老窖2014年第四季度净利润为-3.88亿元至4.72亿元。在目前已发布2014年年度业绩预告的白酒上市公司中，除去亏损的酒鬼酒和水井坊，泸州老窖的业绩下降幅度最大。

此前，泸州老窖在接受投资者调研时曾表示，为了应对本次调整，白酒行业正在向大众消费转型，转型需要一个过程，目前尚未出现产业资本大规模退出的情况，未来还有很多不确定性。就泸州老窖而言，能否在短期内回升目前还无法判断。

在此成功实施对邦和药业、同路生物两家血液制品同业公司的“连环并购”后，上海莱士进一步明确了通过并购的发展路径。在1月7-9日举行的非公开发行路演中，上海莱士管理层透露，未来五年内将继续强化外延式并购的节奏和力度，并购标的可能扩展至国际同类优质企业。

2014年2月，上海莱士成功收购邦和药业，整合后上海莱士采浆站达到14家，投浆量475吨。2014年12月，公司收购了浆站数量排名全国前五的同路生物，进一步提升了上海莱士的盈利能力及行业地位。

从采浆区域看，通过此次收购，上海莱士新增广东、内蒙、浙江等采浆区域，下属采浆站数量达到28家，遥遥领先于行业第二名天坛生物；同时产品品种也增加至11个，成为国内产品种类第一的企业。根据公告数据，上海莱士2015年预测营业收入将达到23.1亿元，净利润8.7亿元，同比2013年分别增长362%和521%。

对于未来发展战略，上海莱士管理层表示，作为国内出口规模最大、也是最早开拓海外市场的血液制品生产企业，今后公司将继续以内生式增长为根基、外延式并购为重点的发展策略，通过并购实现高速发展。（黄淑慧）

## 时代出版亮相北京图书订货会

中国证券记者从时代出版处获悉，在2015年北京图书订货会上，时代出版共组织9家出版单位，携各类新书、畅销书、重点图书5000余种参展。其中，参展的新版图书有1000余种，整体呈现六大特色。

时代出版相关负责人告诉记者，本次参展呈现了跨界合作产业化、主题出版时代化、学术出版精品化、区域特色化、名家作品市场化、少儿出版品牌化、生活作品实用化等几大特色。

公司表示，在跨界合作产业化方面，幼儿教育是时代出版重点关注领域，通过资本运营及资源整合，公司积极寻求与行业内顶尖的企业及机构强强联合，推进跨界合作。

同时，时代出版立足优秀传统文化，结合新的时代特点，发挥专业特色优势，不断推出优秀读物。区域特色化方面，时代出版深入挖掘本土文化，新推一系列反映地方文化发展历程的特色作品。（余安然）

## 水利部将抓紧实施重大水利工程建设

记者从1月9-10日水利部召开的全国水利厅局长会议上获悉，2014年水利公共财政投入再创新高，水利建设总投资达到4481亿元，其中中央投资1627亿元，比2013年增长15.6%。

水利部部长陈雷在会上表示，2015年全力做好防讯抗旱减灾工作，抓紧实施重大水利工程建设，抓紧拟建工程前期工作，力争再开工27项工程；加快推进农村饮水安全建设，确保年底前全面完成“十二五”规划的剩余任务；继续加强农田水利基本建设，全面完成东北节水增粮行动总体目标任务，着力解决农田灌溉“最后一公里”问题；突出抓好深化水利改革工作，推进农业水价综合改革，创新水利投融资机制等。

同时，鼓励社会资本投入水利。水利部会同国家发改委、财政部研究提出了《关于鼓励和引导社会资本参与重大水利工程建设运营的实施意见》及试点工作方案。

此外，大禹节水董事长王栋在1月11日召开的节水灌溉产业技术创新战略联盟论坛上介绍，为了吸引社会资本，探索解决节水灌溉设施产权不清晰等问题，2014年11月水利部启动了云南省曲靖市陆良县恨虎坝的中型灌区创新机制试点，这是全国第一个规范化引入社会资本解决农田水利“最后一公里”问题的试点项目。工程总投资2700多万元，其中骨干工程由政府财政投入2100万元，田间工程采取向社会公开招标方式，最终由大禹节水与当地用水合作社联合中标，投入资金646万元。（欧阳春香）

□本报记者 张朝晖

中国证券报记者获悉，万达电影院线股份有限公司已在1月8日启动初步询价，14日开始网上申购，按照正常流程，预计1月下旬便可挂牌上市。

作为国内电影院线行业的一家上市公司，市场人士预期，万达集团未来会将旗下的其他电影类资产注入到万达院线。万达集团目前在电影产业链上已经全覆盖，业务涉及电影投资、制作、发行和放映。

## 20倍市盈率

按照万达院线1月5日公布的发行资料，公司预计发行新股数量为6000万股，计划

## 万达院线有望1月下旬挂牌上市